

**УХВАЛА**  
**Всеукраїнської науково-практичної конференції**  
**«Проблемні питання нової редакції Українського правопису»**

**м. Кропивницький**  
**25-26.06.2020 року**

1. Український правопис покликаний віддзеркалювати, кодифікувати, утверджувати й популяризувати найвиразніші національні мовні особливості. Підтримуємо впровадження нової редакції Українського правопису 2019 року в усі сфери життя суспільства. Проте констатуємо певну нечіткість засадничої концепції чинного правописного кодексу, прикрі помилки, недогляди, огріхи, некоректні положення, що потребують скрупульозного й ґрунтовного доопрацювання.

2. Необхідно в майбутньому виробити «Новий український правопис», щоб відмежувати його від радянських версій і створити єдиний для всіх українців світу орфографічно-пунктуаційний літературний стандарт – Український правопис, як було заявлено на I Міжнародному конгресі україністів 27 серпня – 3 вересня 1990 року.

3. Для системної роботи над укладанням нового правописного кодексу української мови взяти за основу: 1) Український правопис. Київ : Наукова думка, 2019, затверджений Українською національною комісією з питань правопису (протокол № 5 від 22 жовтня 2018 р.), схвалений спільною постановою Президії НАНУ (протокол № 22/10 від 24 жовтня 2018 р.) та рішенням Колегії Міністерства освіти і науки України (протокол № 10/4-13 від 24 жовтня 2018 р.), а також схвалений Кабінетом Міністрів України (Постанова № 437 від 22 травня 2019 р.); 2) Український правопис (проект найновішої редакції). Київ : Наукова думка, 1999, головним натхненником якого був доктор філологічних наук, професор, член-кореспондент НАНУ В. В. Німчук. Крім того, урахувати слушні пропозиції, викладені кандидатом філологічних наук, професором І. П. Ющуком у праці «Український правопис : проект» (2008), та пропозиції, що постали під час обговорення правопису у 2018 році.

4. Клопотати перед дирекцією Інституту української мови НАН України про створення на його базі постійної робочої групи щодо проблемних питань українського правопису.

5. До цієї групи пропонуємо залучити мовного омбудсмена України, членів Національної комісії зі стандартів державної мови, завідувачів кафедр української мови інститутів, університетів, провідних вітчизняних мовознавців, авторитетних закордонних фахівців, письменників, редакторів, яким не байдужі проблеми кодифікації української мови. За потреби залучати спеціалістів з інших сфер з метою поглибленого фахового консультування з питань слов'янських і неслов'янських мов, соціолінгвістичних, діалектологічних, психологічних, лінгводидактичних проблем тощо.

6. Варто активно розвивати й підтримувати наявні корпуси української мови, розширювати й удосконалювати інтернет-словникарство (на часі створення окремого відділу з найновішим технічним оснащенням).

7. З метою уникнення зайвого поширення чужизмів доцільно практикувати помірний пуризм. Для цього активно співпрацювати з мережевою спільнотою «Словотвір» та іншими.

8. Клопотати перед Національною комісією зі стандартів державної мови щодо надання права проводити екзамен (атестацію) з української мови для державних службовців та іспит з української мови для охочих отримати громадянство України виключно фаховим кафедрам української мови на філологічних факультетах.

Співголова організаційного комітету  
конференції, кандидат філологічних наук,  
професор, завідувач кафедри української мови  
Центральноукраїнського державного  
педагогічного університету  
імені Володимира Винниченка

С. Л. Ковтюх